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Evropská investiční banka (EIB) vyslala své zástupce, aby v české exportní pojišťovně EGAP
nasbírali data potřebná pro zahájení spolupráce obou institucí při podpoře českého
exportu. S krytím od EIB bude mít EGAP větší prostor pro pojišťování českého exportu a
zvýší zároveň apetit komerčních bank pro jeho financování. Spolupráce vzniká na platformě
takzvané České iniciativy, plánu na posílení evropské ekonomiky prostřednictvím
exportních institucí.

„Poprvé v historii budou moct být aktivity exportní pojišťovny EGAP kryty finančními prostředky
Evropské unie prostřednictvím Evropské investiční banky. Máme již několik rozpracovaných
obchodních případů domácích firem v řádech několika miliard korun, které díky novince budou moct
být realizovány,“ řekl předseda představenstva EGAP David Havlíček. EGAP se navíc stal první
exportní institucí v EU, která takovouto prověrkou EIB prochází. „Česká republika tak bude vzorem
pro všechny další v Evropě,“ doplnil Havlíček.

 

První obchod ještě letos



Právě probíhající proces due diligence je potřebný proto, aby EIB mohla české pojišťovně krýt
aktivity ve prospěch českých exportujících firem. Prověřování finančního, právního a provozního
stavu EGAP ze strany EIB by mělo být dokončeno v řádu několika týdnů tak, aby první obchodní
případ mohl být podpořen ze strany EGAP a EIB ještě letos.

Českou iniciativu představil EGAP loni a postupně pro ni získal podporu napříč evropskými
exportními kreditními agenturami. Novinka jim dává poprvé v historii vlastní kapitolu v rozpočtu
Evropské unie a má podporu i Evropské komise.

Měla by být obsažena v nadcházejícím rozpočtovém období EU v rámci nástroje Global Gateway, pro
roky 2028–2034. Položku se již podařilo vtělit do prvotního návrhu představeného Evropskou komisí,
který nyní diskutují jednotlivé členské země. K tomu přispělo i loňské jednání šéfa EGAP s
předsedkyní Evropské komise Ursulou von der Leyen.

EGAP neboli Exportní garanční a pojišťovací společnost a.s. je státem vlastněná úvěrová pojišťovna
se zaměřením na tržně nepojistitelná politická a komerční rizika spojená s financováním vývozu
zboží, služeb a investic z České republiky.


